



打赢精准脱贫攻坚战

9月市级“三·五”基层工作日

冲刺脱贫攻坚

抓好安全生产

本报讯(记者 祁博)根据市委统一安排,9月25日为市一级“三·五”基层工作日。当日,全市共有685名县处级以上领导干部深入一对一联系行政村(社区),围绕脱贫攻坚、基层党建、信访稳定、安全生产等方面开展工作。

据了解,全市县处级以上领导干部共走访群众7026户,排查矛盾纠纷562起,帮助群众解决问题及办理实事1253件,征求“三项工作”意见、建议258条,协助村“两委”排查防汛基础设施安全隐患852处,学习《习近平扶贫论述摘编》635场次。

围绕脱贫攻坚工作,对照户脱贫、村出列、县摘帽标准,督促指导所联系村把精准扶贫“回头看”工作与提升脱贫攻坚质量专项行动结合起来,严格标准和程

序,对疑似漏评人员进行全面排查,核查属实符合扶贫标准的人员。严格规范识别工作,做到及时纳入建档立卡管理,明确帮扶责任人,落实帮扶措施,确保如期脱贫。按照“四议两公开”程序识别贫困户,坚持“怎么进、怎么出”原则,做到群众公认、本人认可。做好巡视整改工作,贯彻落实《商丘市落实中央第一巡视组反馈河南省脱贫攻坚有关问题整改专项方案》,突出“精准”,力争实现贫困人口精准识别率100%、精准退出率100%、程序合规率100%。

围绕基层党建工作,利用“半小时”学习规定动作,组织联系行政村(社区)党员干部认真学习《习近平扶贫论述摘编》,领悟吃透精神内涵,以习近平扶贫思想为指导,聚焦精准扶贫,以强化基层

党建为引领,确保脱贫攻坚取得扎实成效。按照市纪委、市委组织部要求,组织召开村党支部专题组织生活会,指导所联系村认真开展专题组织生活会。

围绕信访稳定工作,以扫黑除恶专项斗争为契机,深度解读扫黑除恶专项斗争中的政策法规,创新宣传形式,做好所联系村舆论引导、政策宣讲、答疑解惑等工作,广泛动员基层群众举报线索,确保打击范围全方位、无死角,以实际行动维护农村社会大局和谐稳定。督促指导所联系村“两委”建立健全农村矛盾发现和调解处理机制,完善矛盾纠纷排查台账。

围绕做好当前重点工作,督促指导所联系村(社区)群众做好“三秋”生产前期准备工作,宣传农机安全生产常识,提高广大农机手自觉遵章守法、安全操作的

意识。协助村“两委”班子鼓励引导农户做好秋收作物后期田间管理,做好秋季作物防灾、减灾的应急准备。同时,协助村“两委”班子持续抓好防汛工作,积极有效应对汛期强降雨天气。在中秋、国庆期间,对困难群众开展慰问走访活动,确保他们度过一个祥和的节日。

市委办公室、市人大常委会机关、市政府办公室、市政协机关及市纪委监委、市委组织部、市委政法委、市委统战部,市法院、市检察院、市扶贫办、市城管局、市住建局、市规划局、市人社局、市民政局、市公安局、市信访办、市卫计委、市财政局、市农业局、商丘日报社等单位 and 部门在联系点均开展了积极的行动,助力了脱贫攻坚,拉近了干群关系。

深入学习贯彻习近平总书记重要论述 打赢脱贫攻坚战 促进乡村全面振兴

(上接1版)

省委书记王国生出席会议并讲话,省长陈润儿主持会议,喻红秋、赵素萍、任正晓、黄强、孔昌生、穆为业、戴柏华、武国定、刘伟在分会场出席会议,李亚、马懿、乔新江分别在洛阳、郑州、信阳分会场出席会议。

我市领导王战营、张建慧、陈向平、姚龙其、吴祖明、王全周、杜新军、赵凤刚、罗军、张弛、张家明、倪玉民、牛亚东、李建仓在商丘分会场参加会议。

会议指出,今年以来,特别是全省第六次脱贫攻坚推进会以来,各级各部门把脱贫攻坚作为锤炼“四个意识”的大熔炉、转变工作作风的突破口、检验干部能力的新标杆、推进发展的新机遇,铆足干劲、狠抓落实,推动脱贫攻坚工作取得新进展、呈现新气象。成绩值得肯定,但也要保持清醒头脑,增强紧迫感,充分认识到打赢脱贫攻坚战是头等重要政治任务,没有任何退路和弹性;党中央严和实

的要求极其鲜明,容不得半点虚功和水分;需要解决的突出问题依然不少,必须谨防滑波和走偏。全面建成小康社会的目标越近,越要点燃不辱使命的奋斗激情;年度大考的时间越紧,越要保有军令如山的敬畏之心;攻坚克难的任务越重,越要以拼命的精神发起冲锋。

会议强调,要扭住重点关键,提升攻坚质量。认真实施我省打赢脱贫攻坚战《三年行动计划》,在落实精准方略上再聚焦,精准识别要扎实,精准施策要务实,精准退出要真实,持之以恒做好精准这篇大文章。在抓好根本之策上再突破,因地制宜选准产业,让扶贫产业“落地生根”、持续发展;培育载体,让扶贫产业“枝繁叶茂”、发展壮大;完善利益联结机制,让扶贫产业“绿树成荫”、惠及群众。在攻坚克难之坚上再发力,用足用好政策,改善发展条件,强化保障能力,扎实做好深度贫困地区、特殊困难群体和脱贫任务重的

县(市、区)工作,高质量推进易地扶贫搬迁。在强化扶贫扶志上再引领,加强教育引导、政策引导和典型引导,营造自强不息、脱贫光荣的良好氛围。在落实统筹推进上再深入,“跳出脱贫看脱贫”“跳出扶贫抓扶贫”,统筹当前与长远、聚焦全面小康,统筹脱贫与非贫、防止新的分化,统筹脱贫攻坚与乡村振兴、实现良性互动。在突出党建引领上再深化,让农村基层党组织真正过硬,让攻坚队伍变得更强大,让党员先锋模范作用充分发挥,以高质量党建促高质量脱贫。

会议要求,要锻造过硬作风,强化攻坚保障。政治站位要切实高起来,在脱贫攻坚中检验“四个意识”“两个维护”,各级领导干部特别是主要负责同志要抽出时间沉到点上去,在基层一线、战斗前沿听真话、找标杆、添动力,以“关键少数”带动“绝大多数”。求真务实的导向要切实树起来,确保政策落实不挂空挡,扶贫

走心不走形式、帮扶到户不简单应付、脱贫成效不掺水分。从严的标准要切实立起来,切实做到严格管理,进一步强化考核奖惩,加强扶贫领域监督执纪问责,让压力层层传导、军令字字生威。焦裕禄同志“三股劲”要切实弘扬起来,在脱贫攻坚中敢于担责担难担险,在激发对群众的亲劲中明担当之责,在激发抓工作的韧劲中求担当之效,在激发干事创业的拼劲中展担当之为,以打造过硬作风形成最强战斗力。要大力支持扶贫干部的工作,让他们切实感受到组织的信任和温暖,满腔热情战斗、心无旁骛打拼。

会议通报了全省脱贫攻坚半年重点工作核查情况,淇河区、范县、宁陵县党委主要负责同志作了表态发言。

省脱贫攻坚重大专项指挥部指挥长、副指挥长,省脱贫攻坚领导小组成员单位主要负责同志,省脱贫攻坚督查巡查组长,省扶贫办领导班子成员在分会场参加会议。

正视差距 攻坚克难 狠抓落实 高质量完成今年脱贫攻坚任务

(上接1版)

王战营要求,要坚定信心、狠抓落实,为打好打赢脱贫攻坚战提供坚强保障。要坚持以党的建设高质量为统领强基固本,加强对基层党组织政治素养和业务能力的培训,结合扫黑除恶专项斗争,对有问题问题的干部坚决调整、毫不留情。要切实加大暗访督导力度。坚持实事求是,继续开展以不打招呼、不定路线、不要陪同为主的常态化暗访,对问题整改不到位、敷衍了事的切实追究其相关责任。要坚决落实脱贫攻坚追责问责政策。对脱贫攻坚履职尽责不力的干部,市委将分层级向省委提出建议组织处理意见或及时作出组织处理。要真情真心关爱基层干部。各级各部门要对他们多看一眼、厚爱三分,及时兑现激励政策,待遇确保落实,为他们攻坚克难创造环境条件。

张建慧在讲话中要求,务必坚定如期脱贫摘帽的信心和决心。要一鼓作气,保持必胜的勇气,用更加扎实的举措、更加有效的办法,坚决打好打赢这场脱贫攻坚冲锋战。务必克服麻痹厌战情绪和侥幸心理。对脱贫攻坚工作中存在的问题要有更加清醒的认识,积极克服拖沓应付、松懈厌战情绪和侥幸心理,坚持精准要义,下足“绣花”功夫,以“一户不落、一人不少”的标准要求,以更加顽强的作风、更加昂扬的斗志,答好新时代中原更加出彩的厚重答卷。务必加强领导、率先垂范。各级党政主要负责同志要带动各级各部门推动工作,冲得上、顶得住、拿得下、打得赢,压实责任、抓实务实、苦干实干,紧盯年度目标,以决战决胜的姿态确保如期实现脱贫攻坚目标。

会上,副市长张家明对下一步工作提出了具体要求。

本报讯(记者 黄业波 通讯员 陆静莹)“脱贫攻坚,尽锐出战;对党忠诚,为民奉献;苦干实干,冲锋在前;牢记责任,决战决胜,坚决打赢脱贫攻坚战!”9月25日,睢县召开脱贫攻坚决战决胜誓师大会,该县副县级以上领导干部、各乡镇(镇)党委书记、行业部门、驻村第一书记、驻村工作组组长以及村党支部书记代表进行发言。董店乡阚庄村党支部书记阚传孔说:“我是一名村支部书记代表,更是一名党员,脱贫攻坚,党员带头,群众不脱贫、支书不丢人;群众致富没出路、支部书记坐不住。在实施工作中,动员全体党员干部齐发力,全体村民齐上阵,找准贫困户、找准脱贫路,阚庄村所有群众有决心、有信心战胜贫困。”

会上,该县乡(镇)党委书记、行业部门、驻村第一书记、驻村工作组组长以及村党支部书记代表进行发言。董店乡阚庄村党支部书记阚传孔说:“我是一名村支部书记代表,更是一名党员,脱贫攻坚,党员带头,群众不脱贫、支书不丢人;群众致富没出路、支部书记坐不住。在实施工作中,动员全体党员干部齐发力,全体村民齐上阵,找准贫困户、找准脱贫路,阚庄村所有群众有决心、有信心战胜贫困。”

睢县举行脱贫攻坚 决战决胜誓师大会

安排,随后县委书记吴海燕向脱贫攻坚指挥部五大战区授予脱贫攻坚战旗,20个乡镇(镇)党委书记和18个行业主管部门负责人递交了军令状。

会上,该县乡(镇)党委书记、行业部门、驻村第一书记、驻村工作组组长以及村党支部书记代表进行发言。董店乡阚庄村党支部书记阚传孔说:“我是一名村支部书记代表,更是一名党员,脱贫攻坚,党员带头,群众不脱贫、支书不丢人;群众致富没出路、支部书记坐不住。在实施工作中,动员全体党员干部齐发力,全体村民齐上阵,找准贫困户、找准脱贫路,阚庄村所有群众有决心、有信心战胜贫困。”

市人大代表谢时增:

健康扶贫“一个都不能少”

本报记者 刁志远 实习生 刘娟

在脱贫攻坚这场大战役中,如何发挥人大代表作用,如何将本职工作与脱贫攻坚紧密结合?市人大代表、睢阳区郭村镇西街卫生院院长谢时增交上了一份满意的答卷。

走进郭村镇西街卫生院,干净整洁的院落,设备齐全的医疗设施,种类完善的治疗科室,经验丰富的医疗人员,难以想象这会是一个乡级医疗机构。据了解,卫生院占地30多亩地,建筑面积两万多平方米,病床120张,医护人员126名,日均门诊量达400余人次。

2003年,谢时增刚担任院长的时候,卫生院已经是濒临倒闭:医疗设备短缺,医护人员素质参差不齐,卫生条件极差,没有盈利项目。面对困难,在上级领导的支持下,谢时增大刀阔斧地进行改革,没过几年,不但还清了所有债务,还建起了崭新的病房楼、门诊楼,购买了高档的医疗设备,组织本单位人员进修,卫生院的专业人才越来越多,治疗水平和能

力得到显著提升。

“我们卫生院负责的5个行政村,共有贫困户45户76人,现在未脱贫的有11户21人,有1人是因病致贫……”每个月,谢时增都会带领医护人员去贫困户家中走访,对贫困户的基本情况谢时增如数家珍。

在卫生院门诊大厅的显著位置,悬挂着郭村镇西街卫生院贫困户优惠政策牌:贫困户带就诊绿卡,免挂号,优先就诊、优先检查、优先取药,检查费减免10%;住院病人带就诊绿卡,实行“先看病,后付费”模式,无需交押金,并签订先诊疗后付费协议;贫困户住院期间免费提供开水,免费使用被褥,出院时实行一站式结算模式,优先办理出院手续;对贫困户每年免费体检两次并建立体检档案,定期开展健康咨询及健康教育知识讲座;实施贫困户出院满意度调查、回访制度。

政策牌上的内容,就是谢时增和卫生院的专业人才越来越多,治疗水平和能

内,整整齐齐摆放着所有贫困户的健康档案,档案内详细记录了个人各项体检的结果。“通过档案,我们就能知道健康扶贫对象的身体状况,并且来干预不良的生活习惯,对可能产生的疾病提出预防建议。”谢时增说。因病致贫到卫生院治疗,不收一般诊疗费,减免10%的检查费用,药费严格按照国家规定实施零差率销售,几年来卫生院为贫困人口免去了10多万元的费用。为贫困户建立居民健康档案,优先将适合报销的重大疾病及慢性病纳入大病保险和慢性病门诊报销范围,优先推广使用疗效确切的中医药适宜技术。加强村医培训,提高乡村医生专业技能。对白血病、终末期肾病、糖尿病、高血压、高血脂等大病进行干预,减少贫困群众发病率。开展合理膳食、控制体重、适当运动、改善睡眠、限盐、控烟、限酒、戒毒等健康生活教育。每季度组织义诊医疗队进入贫困群众家中开展义诊……“一对一”服务、“一站式”结算,郭村镇西街卫生

院健康扶贫的做法实实在在,周边乡镇的不少贫困户患者都选择来此就诊治疗。

今年55岁的谢寨村村民刘尊凯,患肾衰竭已经五年,是医院下辖五个行政村中,唯一一户因病未脱贫的贫困户。在扶贫办、镇政府和卫生院的帮助下,他的透析费用基本能够兜底。“这几年,我每个月要做两次透析,看诊、拿药,去医院的次数更是数不清了,但是我一次都没排过队,门诊每次都是优先接待。真是多亏了现在的政策,不只是方便了,在补贴方面真是解决了我大难题,不然我这个病根本就没钱治疗!”刘尊凯说。

“作为一名在基层工作的人大代表,我要做的,就是立足本职岗位,为贫困户就医用药提供力所能及的帮助,为贫困户做好体检和疾病预防。我不但要为郭村镇的贫困户服务,更要为其他乡镇的贫困户就医提供帮助。我们全体职工,将一如既往为脱贫攻坚尽自己的一份力,高质量完成医疗保险及精准扶贫健康扶贫工作。”谢时增的话朴实而响亮。

庆祝建国69周年 暨纪念改革开放40年 民盟商丘市委举办美术作品展

本报讯(记者 祁超杰)为庆祝建国69周年、纪念改革开放40年,宣传展示我市改革开放的重大成就,中秋节期间,民盟商丘市委、商丘市美术家协会联合举办了《丹青寄初心,翰墨颂改革》“庆祝建国69周年暨纪念改革开放40年”美术作品展。民盟河南省委专职副主委柳锋波出席了美展。展会由民盟商丘市委主委曹雪莲主持。

本次美术作品展展出我市美术界盟员和盟员中美书法作品爱好者创作的作品200余件。这些作品题材广泛、形式多样、立意高雅、气韵生动,拥有极强的时代感和原创性。盟员艺术家们以饱满的政治热情和高超的艺术手法,热情歌颂了中国共产党建国以来的光辉业绩和改革开放的伟大成就,深情追忆了民盟先辈“立盟为公,以天下为己任”的高尚风范和崇高气节。

本次美展将持续到国庆期间。

2018 关注赴新疆采棉工 公益爱心采访活动启动

本报讯(记者 成绍峰)9月21日,由商丘日报报业集团京九晚报社主办的中国燃气商丘公司——2018关注赴新疆采棉工公益爱心采访活动举行启动仪式。

商丘是一个劳务输出大市,每年有数以十万计的剩余劳动力奔赴新疆充当采棉工。2017年,京九晚报社策划并执行了关注赴新疆采棉工爱心采访活动,前方记者发回了大量带有泥土气息的鲜活新闻报道,在社会上引起了强烈反响。

为深入贯彻落实党中央“精准扶贫”决策,京九晚报社再次与中国燃气集团商丘中燃平台能源发展有限公司联手,策划了这次“中国燃气商丘公司——2018特别关爱赴新疆采棉工万里公益爱心采访活动”。据了解,活动启动后,京九晚报社将派出记者前往新疆哈密、石河子、库车等地采访,历时半个月左右。

辱国被退学绝不是小题大做

□ 吴涛



株的行为,罔顾国家法律,漠视国民情感,是不可原谅的。

“家是最小国,国是千万家;有了强的国,才有富的家。”爱国绝不是空洞的说教,而是要将对祖国的认同感落实到实实在在的言行中。中华民族世世代代的史诗中,从来不缺少爱国志士的感人故事;苏武手持汉朝符节,留居匈奴十九年,艰苦牧羊而不屈;文天祥兵败被俘坐牢三年,多次严辞拒绝敌人劝降,最终面向南方慷慨就义,留下撼人心魄的《正气歌》;抗日英雄们艰苦征战在白山黑水、林海雪原里,以身许国,打击日寇,抗战八年,直到把侵略者赶出国门;华罗庚、李四光、童第周、钱学森等科学家们,满怀爱国之志,在国家最需要的时候做出了“为了抉择真理,为了国家民族,我要回国去”的豪迈选择,毅然回国参与国家建设,为国家的复兴作出了巨大贡献……

“水之积也不厚,则其负大舟也无力。”作为一个大学生,不仅仅只是学好学术知识就能够成为一个合格人才。要在知识积累的同时,树立与时代同心同向的理想信念,勇担时代赋予的责任使命。这是国家发展的需要,也是青年成才的需要。

“人活着总是要有一点精神的。”对于我们每一个人而言,国家就是我们的精神之根。只有把个人梦汇入实现中国梦的洪流之中,才能在实现中国梦的进程中成就个人梦想。

据报道,王栋入学后多次发表辱国言论,不但不听同学劝阻,甚至对同室同学爱国言论冷嘲热讽,19日凌晨更是公然把辱国言论发布于网络。该事件一出,立马引起网上热议,绝大多数人表示非常愤怒,也有极少数人质疑该生被退学是不是有点“小题大做”。

我们要明确地指出:发表辱国言论被勒令退学,绝不是小题大做!王

(上接1版)

注重热线工作实效,加大督促协调。12345政府服务热线多次就工单问题与二级承办单位召开协调会议,督促和协调有关部门、单位妥善处理好反映的问题。截至2018年上半年,热线专项督导各市、县(区)政府、市直相关单位20余

商丘政务之窗

商丘市政务服务管理办公室 商丘日报社 联办

12345 青年服务热线

商丘政务服务热线

wszw.shangqiu.gov.cn

商丘市12345 服务热线微信公众号

商丘市12345 服务热线手机APP

人大之窗

脱贫攻坚·人大代表在行动